

俄媒：斯諾登離港前匿俄領館過生日

美國中情局前職員斯諾登6日離港前往俄羅斯，有關他在港最後幾日的隱藏地點昨日曝光。俄羅斯《生意人報》昨日引述消息透露，斯諾登離港前，曾在俄駐港總領事館匿藏兩日，並於館內慶祝30歲生日，西方國家亦因此懷疑是俄方邀請斯諾登前往當地。報道又指，斯諾登未有按預定飛往古巴，是因為美方施壓古巴拒絕斯諾登乘坐的飛機降落，令他滯留莫斯科機場過境區。

逗留兩日 冀莫斯科轉機

《生意人報》引述俄政府消息指，斯諾登離港赴俄前，曾在俄駐港總領事館逗留兩日，其間向俄方表明有意經莫斯科前往拉美，並出示莫斯科轉飛哈瓦那的機票。斯諾登的生日是6月21日，兩天後即6月23日的早上，他就乘飛機離港，前往莫斯科。

《生意人報》引述西方消息證實斯諾登曾在俄領館匿藏的說法，又指西方國家因此懷疑俄方透過不想接收斯諾登的中方人員，邀請他前往俄羅斯。不過俄政府消息說，當時沒有人邀請斯諾登，他前往總領館完全是不請自來的。

該報引述俄政府消息稱：「他選擇的路線(經莫斯科前往拉美)、他的求助，都是我們沒有預料到的，我們沒有邀請他。」斯諾登抵俄當天，俄總統普京的發言人曾表

示，俄方不知道斯諾登有意前往俄國，昨日的報道則顯示俄方事是知道的。

美向古巴施壓 赴拉美告吹

根據俄羅斯航空紀錄，斯諾登預訂了6月24日由莫斯科前往哈瓦那的機位，他雖然辦理了登機手續，但沒有上機。《生意人報》引述多方消息指，古巴政府是受到美國施壓，通知莫斯科不會允許搭載斯諾登的客機降落，令斯諾登打消念頭。報道引述親近美國國務院的消息來源證實，美國曾警告古巴，任何幫助斯諾登的行為會帶來不良後果。



斯諾登(左二)因華府施壓滯留莫斯科機場。圖為他早前獲俄羅斯臨時庇護離開機場。資料圖片

「毋須安理會一致贊成」 華府或與北約阿盟合作

美英擬10日內 導彈轟敘



英國首相 卡梅倫

美國總統 奧巴馬

西方國家指敘利亞政府利用化武襲擊平民，英國傳媒報道，美國總統奧巴馬與英首相卡梅倫通電話後，決定未來10日內對敘發動導彈攻擊。專家相信，行動將針對敘政府軍各地軍事設備，預料持續24至48小時。英外相夏偉林批評，敘政府在事發後多日才允許調查團前往懷疑化武襲擊現場是太遲，指證據可能已在政府軍連日炮轟中被摧毀或竄改。

聯合國調查團的車隊昨日前往大馬士革附近懷疑化武襲擊現場時，遭到不明槍手狙擊，所有人安全。敘政府聲稱襲擊是反對派「恐怖分子」所為。

王毅：政治解決是唯一出路

中國外長王毅昨表示，中方反對任何一方使用化武，支持聯合國展開調查，又指政治解決是敘問題的唯一現實出路，呼籲各方應謹慎處理化武問題。俄外長拉夫羅夫同日警告，各國不可在沒有聯合國授權下軍事干預敘國，否則將違反國際法，又指俄國暫時無計劃軍事介入敘局勢，他警告美方軍事行動恐令整個中東和北非地區陷入危機。

卡梅倫日前中止休假，與奧巴馬、法國總統奧朗德和德國總理默克爾進行電話會議，各方同意有必要「認真回應」化武事件。美國官員透露，國務卿克里前日與聯合國秘書長潘基文及多國外長通電，表示根據情報，敘政府曾使用化武已「接近毫無懸念」，又稱敘政府可能奪取時間毀滅證據，故對調查團多番阻攔。美國防長哈格爾強調，華府將合法地聯同國際社會作出回應，暗示美方無意單方面採取行動。

先削空軍力量 減反對派壓力

報道指，美英考慮到敘國獲俄羅斯提供強力防空軍備，不會用轟炸機空襲，改以短暫、密集和針對式的導彈攻擊。軍事分析家指，美英攻擊清單相信包括敘國綜合防空系統、政府軍指揮中心、通訊設施、導彈基地、戰機和相關軍備等。專家指，政府軍緊握制空權，戰術優勢明顯，故美英首要目標是削弱政府空軍力量，紓緩反對派壓力。

華盛頓智庫研究員分析指，奧巴馬在對敘動武問題面臨兩難：一方面，美國經濟剛開始復甦，他第二任期國內施政綱領的移民政策、教育等改革尚未取得明顯進展，不希望中東此時生亂；另一方面，若證實化武這條「紅線」確有其事而未採取行動，外交信譽必然受損。

俄羅斯和中國過去多次在聯合國安理會反對制裁敘利亞，有美國官員指，奧巴馬可能改與北約或阿拉伯國家聯盟合作採取軍事行動。夏偉林認為，對敘國化武事件作回應毋須得到安理會一致贊成，又批評安理會對敘國議而不決，最終令局勢一發不可收拾。

法新社/路透社/《每日郵報》/《每日電訊報》/《華爾街日報》



聯合國調查員到大馬士革的醫院搜證。法新社



反對派移送武器。路透社

敘兩派激戰，大馬士革東部冒出黑煙。美聯社

密件揭美助薩達姆化武襲伊朗

美國政府正考慮就化武指控對敘利亞採取軍事行動，但《外交政策》雜誌昨日引述中情局(CIA)解密文件，揭露華府在1988年伊拉克向伊朗發動毒氣襲擊時，曾為薩達姆政府提供衛星影像及地圖等情報，讓伊拉克可偷襲伊朗物流及軍事據點，迫使伊朗最終返回談判桌。

美國政府一直否認默許伊拉克發動化武襲擊，並指薩達姆從未對華府透露會使用化武。雖然伊朗當時曾向聯合國提出指控，稱軍隊受化武襲擊，卻苦無證據。根據中情局文件，美方早已知悉伊拉克1983年起已對伊朗發動化武襲擊。然而，為防伊朗取得勝利，時任美國總統里根保持沉

默。伊拉克在翌年使用毒性極高的液體武器塔崩襲擊伊朗軍隊。

到1987年，美方發現伊朗可能襲擊伊拉克位於巴士拉市內的軍事據點，即決定為伊拉克提供詳盡的伊朗軍事情報，讓伊拉克先發制人，發動數次沙林毒氣襲擊。

《外交政策》

菲40萬人反貪示威



民眾手持「不要豬肉」的標語。法新社

3年來最大規模

昨日是菲律賓「國家英雄紀念日」，首都馬尼拉有大量民眾響應網上號召，到紀念國父黎利的黎利公園集會，抗議國會議員和政府官員侵吞發展援助經費，是總統阿基諾三世2010年上台以來最大規模反貪示威。示威團體宣稱多達40萬人出席，警方則估計最多有10萬人，現場秩序大致良好，全國各地亦有類似示威。

200議員勾結商人 涉資17億

菲媒早前揭發近200名國會議員與商人勾結，將俗稱「豬肉桶」的巨額優先發展援助經費(PDAF)撥到空殼非牟利公司並瓜分牟利。據政府審計委員會初步調查，單是2007年至2009年間，涉案金額高達100億披索(約17.5億港元)。

報道曝光後觸發民憤，有網友在社交網站facebook發起「百萬人遊行」，迅即獲得大量網民響應。示威於昨日上午9時至下午2時舉行，有來自教育、宗教、醫學、法律及商界等領域的多個組織參與。示威者高舉抗議標語和諷刺性肖像，亦有人戴上豬面具或頭飾，大喊「不要豬肉」和「廢除豬肉桶」等口號。

美聯社/法新社/路透社

美向印尼售8阿帕奇直升機

美國防長哈格爾昨日出訪印尼，同意向該國出售8架AH-64E阿帕奇攻擊直升機，以及高性能雷達，金額總值5億美元(約38.8億港元)。哈格爾表示，這是美方協助印尼軍隊建立能力的其中一個承諾。

此行是美國軍事回歸亞太地區的一部分，哈格爾未來數日會到訪文萊及菲律賓，因應美國可能有機會對敘利亞採取軍事行動，哈格爾在行程中一直透過視像會議與總統奧巴馬保持聯絡。

法新社/路透社

美警閉路電視偷窺女囚更衣如廁

美國華盛頓州皮阿拉普警方涉嫌濫用權力，命令多名涉嫌醉駕的男女不必要地進入有閉路電視的囚室更衣，後者質疑警員另有所圖，入稟控告警方。警方



閉路電視拍攝到女囚更衣。

反駁指，設閉路電視的原因是為了保護警員及囚犯，因囚犯常常在身上或衣服藏有毒品、違禁品、武器或其他雜物。代表11名女子及1名男子的控方律師伊根指出，警方將警署當作偷窺場所，罪無可恕。根據囚室錄像顯示，女犯人尤其是外表吸引的，常會被要求換上囚衣，有次獄警還要求已換上囚衣的女犯回到囚室把內褲脫下，伊根質疑這根本與保安守則無關。

警方稱，所有閉路電視都裝在可輕易察覺的地方，門上也有提醒字句。但有女囚犯表示，有次一名獄警有意無意地評論她如廁的方式，她才察覺自己被攝錄。

《每日郵報》

白人投訴「感威脅」 餐廳趕走25黑人

美國南卡羅來納州黑人布朗上月與24名黑人親友光顧當地一家餐廳，滿心準備為其中一人餞行，苦候兩小時即將入座時，卻突然被經理請走，原因是現場一

名白人女子投訴他們令她「感威脅」。感到被歧視的布朗事後多次投訴均不獲回覆，唯有在社交網站facebook大吐苦水，結果餐廳立即跟進。

《每日郵報》



布朗

阿米巴蟲上腦亡



雷納

美國佛羅里達州一名12歲男孩上週六因阿米巴變形蟲引發的腦膜炎死亡。死者月初在住所附近的水溝與朋友玩水上滑板，不料感染阿米巴變形蟲，這種寄生蟲的致命率高達99%，近50年來全美只有3名患者逃出鬼門關。

世界各地的水、空氣和土壤中都存在阿米巴原蟲，雷納感染的福氏耐格里阿米巴為嗜熱性蟲株，主要生活在溫暖的湖水或河水中。佛州衛生部事後發布警告，指溫度高和水位低都是阿米巴原蟲滋生的溫床。阿米巴蟲會在非常偶然的情況下進入人的鼻腔，穿過鼻黏膜和篩狀板，沿嗅神經上行入侵腦部，吞食神經細胞，引發原發性阿米巴腦膜炎，可在1至12天內致命，早期症狀包括頭痛、發燒、惡心嘔吐，之後會出現癲癇、行為失常和幻覺。

美國有線新聞網絡

防爆背囊笠頭保命



爆炸背囊

以色列經常遭爆炸襲擊，當地女性設計師拉姆受此啟發，設計可保護頭、心、肺、腎等重要器官的防爆背囊，但無法保護雙手，每個售價約300英鎊(約3,630港元)。背囊由19層

「卡夫拉」面料製成，重約5磅。用家聽到防空警報後，只需拉動側帶及黃繩，即可戴上兜帽，之後把雙手放在後腦伏在地上。產品適用於兒童及青少年。

《每日郵報》